
 
 
 
 
 

                                    Το φως του ήλιου χαρίζει στη φύση χρώματα. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

        1  Όλα τα χρώματα μαζί ανταμώνουν και φτιάχνουν τη γέφυρα του 
ουράνιου τόξου (εικ. 1). 

 

Το κίτρινο, το κόκκινο                    2                                                              Με τα βασικά χρώματα 
 και το μπλε είναι τα                                                                                       το πορτοκαλί, 
 βασικά χρώματα                                                                                            το πράσινο και το 

(εικ. 2).                                                                                                                βιολέ (εικ. 2). 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

                                             Βρες από παλιά περιοδικά φωτογραφίες με τοπία. 
                                 Διάλεξε ποια σου αρέσουν και κάνε ένα κολάζ με τα χρώματα της φύσης   

 
 

Α3. Η γέφυρα του ουράνιου τόξου 



Eνότητα A 

Mορφές από γραμμές, 
σχήματα και χρώματα 

Το πορτοκαλί, το πράσινο και το βιολέ είναι τα σύνθετα χρώματα. 
                                         
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                   

              Με το κίτρινο και το κόκκινο φτιάχνουμε το πορτοκαλί. 
Με το κίτρινο και το μπλε φτιάχνουμε το πράσινο. 
Με το κόκκινο και το μπλε φτιάχνουμε το βιολέ (εικ. 1). 

Βρέχουμε μια μεγάλη επιφάνεια χαρτιού και ρίχνουμε τυχαία τα τρία βασικά χρώματα. 
Παρατήρησε το έργο μας και γράψε τον τίτλο που του ταιριάζει (εικ. 2). 

 

               
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Βρέξτε και εσείς ένα λευκό χαρτί. Απλώστε τυχαία τα τρία βασικά χρώματα πάνω στην 
βρεγμένη επιφάνια με πινέλα. Παρατηρήστε τα αποτέλεσμα του έργου σας. 



 
 

 
«Η δασκάλα ζήτησε από τα παιδιά να ζωγραφίσουν ένα δέντρο με πράσινο και 

καφέ χρώμα... 

Ένας μικρούλης, που είχε πέσει από ένα δέντρο, είχε μυρίσει ένα δέντρο, 

είχε καθίσει στα κλαδιά ενός δέντρου, πήρε το μοβ και το 

πορτοκαλί και το μπλε και το ροζ και το πράσινο και 

ζωγράφισε το δικό του δέντρο...» 

Aπό το βιβλίο του Λέο Μπουσκάλια Να ζεις, ν’ αγαπάς και να μαθαίνεις. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

             Διάλεξε τα χρώματα που σου αρέσουν και ζωγράφισε το δικό σου δένδρο . 
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  Β2. Η παλέτα των λουλουδιών 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Παρατήρησε τα γραμμολούλουδα που ζωγραφίσαμε με λεπτούς μαρκαδόρους  

24 και ξυλομπογιές. Συμπλήρωσε τη σελίδα με τα δικά σου. 
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